讚美耶和華是救贖與審判的大君王

詩篇 98 篇 莊劉真光 師母

前言

這首詩歌與詩篇 96 篇無論在結構, 詞彙與主題上都有類似之處. 這首詩篇讚美耶和華是大能的戰士, 為祂的百姓施行拯救. 但祂的拯救有一個最終宇宙性的目標: 祂將要來, 有一個世界性的彰顯祂的拯救與審判. 所以全地的居民與一切受造物都參與讚美耶和華.

- 1. 神的百姓喜樂的歡慶耶和華過去的拯救 (詩 98:1-3)
 - 1. 呼召向耶和華唱新歌與理由 (98:1)
 - 2. 耶和華向人顯明祂的救恩與公義 (98:2)
 - 3. 耶和華記念祂向以色列家立約的愛與信實 (98:3)
- Ⅱ. 全地的居民歡樂的敬拜耶和華 (詩 98:4-6)
 - 1. 全地向耶和華歡唱與讚美 (98:4)
 - 2. 使用各樣樂器伴隨著向神的歌頌 (98:5-6)
- III. 全宇宙一切受造物歡樂的期待耶和華來施行審判 (詩 98:7-9)
 - 1. 耶和華為祂百姓帶來的恢復激起對於最後萬有將被恢復 的期待. 因此所有被造的活物與自然界都為耶和華的來 到而歡樂歌唱 (98:7-8)
 - 2. 全宇宙歡唱的理由: 耶和華來到, 以公義與公平審判全地 (98:9)

IV.屬靈真理的原則

1. 耶和華是行新事的神 (賽 42:9; 43:19; 48:6), 這個新事最主要的方面是耶和華拯救的工作, 祂是大能的戰士, 為祂百姓爭戰得勝, 施行拯救. 而每一次祂得勝的拯救只是一個永無止境的得勝連鎖的事件之一, 因此神的百姓在每一個新的處境之下, 永遠能夠向祂唱新歌, 來歡慶祂的得勝(出 15 章; 士 5 章).

- 2. 在古代神的百姓仰望祂供應他們一個君王所能提供給他百姓的一切福祉. 外邦的國家仰望一佐人類的君王來提供保護與安全. 一位人類的君王必須勇敢善戰來得勝仇敵, 而把平安帶給他的百姓. 但以色列卻仰望耶和華成為他們大能的戰士, 唯獨祂獨自施行拯救, 能行奇妙的事, 彰顯祂超自然的權能, 介入拯救祂的百姓.
- 3. 耶和華玄約的愛與祂的信實, 使祂彰顯祂的大能而施行 拯救與辯明(公義).
- 4. 耶和華施行拯救奇妙的作為不限於以色列, 將延伸至萬國. 因此全地都要敬拜讚美祂.
- 5. 耶和華不但使祂的百姓恢復歸給祂自己,也將使萬有恢復歸給祂自己,因此所有一切受造物都要因祂的來到而歡樂 (羅 8:19-21).
- 6. 主耶穌乃是大能的戰士, 祂在十字架決定性的打敗一切的仇敵, 成就了救贖. 祂將再來征服地上一切悖逆的君王與他們的軍隊 (啟 19:11-21), 並為祂百姓帶來最後的得贖 (羅 8:23; 林前 15:24-26; 來 9:28), 且審判全地 (太 16:27; 25:31-46). 神的拯救有一個最終宇宙性的目標, 創造的每一部份都將降服於基督, 並讚美祂 (弗 1:10, 22; 腓 2:10). 祂是萬王之王, 萬主之主 (啟 19:16).

討論問題:

- 1. 在你個人的生活中,是否不斷有新的經歷神拯救的大能,而使你經常向神唱新歌?
- 2. 神將要來, 在祂創造的世界中完全建立祂君王的統治. 請以耶穌教導我們的禱告: 太 6:9-10 來禱告.